Jednodňová návšteva Prahy

V nedeľu 30. 01. 2011 navštívilo Prahu 18 študentov v doprovode  pána riaditeľa V. Dostálka a profesorov J. Hrabovskej a S. Lajdu. Do Prahy sme pricestovali v ranných hodinách a doobedie sme využili na prehliadku starého mesta – Hradčany, Malá strana, Kampa s „Lennonovou stenou“ , Karlov most, Staromestské námestie s orlojom, súsoším J. Husa a Tínskym chrámom. O 11:00 hod. sme si pozreli výstavu diela Amedea Modiglianiho a Františka Kupku s odborným výkladom vo výstavných priestoroch Obecného domu. Mali sme možnosť zoznámiť sa nielen s niektorými originálnymi maľbami týchto významných predstaviteľov umenia 20. stor., ale i s ich kresbami, fotografiami, osobnými predmetmi a najmä životnými osudmi.

Po výstave sme pokračovali  v prehliadke mesta od Prašnej brány k Václavskému námestiu. Dve hodiny voľného programu niektorí študenti využili k návšteve stálej expozície A. Muchu alebo Národného múzea.

Po 16 hodine sme opúšťali jedno z najkrajších miest sveta plných dojmov a umeleckých zážitkov s tým, že sa tu v máji vrátime maľovať plenér a „vychutnať si“ poklady Prahy v ďaleko väčšej miere, ako sa to dalo stihnúť pri našej krátkej návšteve.

Akad. mal. Stanislav Lajda

