Tlačová správa Považského múzea v Žiline
Žilina, 3.8. 2010

Umelecká sobota alebo „maľujeme na hrade Strečno“

Leto na hrade Strečno bolo doteraz  oproti minulým sezónam bohatšie na atraktívne podujatia,  zamerané najmä na zábavu, vzdelávanie, hry, šport, ale aj zdravú dávku strachu. Medzi novinky patria gastronomické dni, ktoré dopĺňajú zaujímavý program na hrade alebo v podhradí.  Sobota 14. augusta 2010 od 11,00 h sa bude niesť v umeleckom štýle. Happening pod názvom Umelci na hrade Strečno ponúkne návštevníkom možnosť zapojiť sa do tvorby výtvarného stvárnenia hradu a okolitej krajiny. Hlavnými aktérmi bude okolo šesťdesiat študentov Súkromnej strednej umeleckej školy zo Žiliny. Pod vedením skúsených pedagógov školy a profesionálnych výtvarníkov sa záujemcovia budú môcť zdokonaliť v rôznych výtvarných technikách. Vytvorené práce ostanú vystavené na hrade.
„ S touto školou sme v roku 2010 začali intenzívne spolupracovať, napríklad aj pri otvorení výstavy Dalí, Miró, Picasso v areáli Budatínskeho hradu. Napriek tomu, že škola vznikla pred rokom, jej žiaci už dosiahli veľa významných úspechov. Realizácia plenéru v náročnom prostredí hradu so zapojením sa návštevníkov do tejto otvorenej maliarskej školy môže byť zaujímavým výstupom pre obe strany,“ upozornil Boris Schubert, riaditeľ Považského múzea v Žiline. 
Ďalším bonusom pre aktívnych návštevníkov - maliarov bude vrátenie vstupného do hradu. Pod hradom budú prebiehať celý deň sprievodné akcie ako lukostreľba, maľovanie na tvár alebo podávanie gastronomických špecialít, tentokrát z kuchyne starých mám. Od 18,00 h do neskorých nočných hodín atmosféru umeleckej soboty zavŕši folklórne vystúpenie terchovskej muziky Pupov.

Hlavným organizátorom podujatia Umelci na hrade Strečno v sobotu 14. augusta 2010 na hrade Strečno je Súkromná stredná umelecká škola v Žiline a Považské múzeum v Žiline v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja.
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